

国有物业入驻,老旧小区迎来新气象

——无锡地铁科技服务有限公司进驻梁溪区老旧小区工作纪实



“你们来了很用心，服务也很周到热情，给你们点赞！”12月4日，当无锡地铁科技服务有限公司的工作人员走进梁溪区北大街街道五里新村的时候，小区业委会的陆阿姨主动走过来，给现场工作人员点赞。她表示，小区环境如今大变样，干净、整洁多了，服务也规范了起来。这是无锡地铁科技服务有限公司进驻梁溪区老旧小区工作的一个缩影。

为加快补齐民生短板，推动住宅小区物业管理高品质全覆盖，无锡市梁溪区委、区政府在全市范围内率先启动国有物业进驻老旧小区实现物业托底全覆盖工作。作为市地铁建团下属全资物业公司，无锡地铁科技服务有限公司(以下简称“地铁科技”)成为梁溪区首批国有物业进驻老旧小区的试点单位。

自今年8月以来，地铁科技先后入驻梁溪区学前街88号、建设新村、扬名一村、五里新村等老旧小区，截至目前，物业服务面积累计覆盖42万平方米，为5802户居民提供暖心服务。入驻后，积极履行国企使命担当，发挥无锡地铁党建品牌优势，推动“红色物业”创建；善用“绣花”功夫，分级分类破解老旧小区物业痛点难点，全面提升小区服务和品质。

陈敏



无锡地铁科技入驻五里北新村



居民欢迎无锡地铁科技入驻自己小区



提供红色物业关怀



红色志愿服务进社区



改造后的学前街88号

坚持党建引领，加快“红色物业”服务覆盖

地铁科技立足国有物业企业的党建品牌、资源优势和人才条件，实行“党建与服务深度融合、物业与社区资源共享、联盟单位与居民多方参与”的“红色物业”服务模式。无锡地铁科技公司相关负责人表示，通过物业服务助力社区党建、通过物业品牌增强社区特色，让老旧小区展露新颜、焕发活力，用地铁科技的“辛苦指数”换取百姓群众的“幸福指数”。

在无锡市住建局要求的国有物业企业进驻市区老旧小区提供不低于一级物

业管理服务标准的基础上，地铁科技按照红色物业党建联盟“七个一”服务标准（“一份意见征求、一张公示服务、一个人驻方案、一身红色标识、一场志愿活动、一家红色空间、一个考核方案”），开展小区物业管理服务提升工作。

据现代快报记者了解，以学前街88号项目为例，在进驻前，地铁科技专门成立由公司党总支书记、董事长挂帅，党总支副书记、总经理牵头，党员项目经理组成的红色物业党建工作组，选派优秀党务工作者及业务骨干担任老旧小区担任

项目经理和项目服务人员，全面摸排问题，第一时间形成了7大类28个细项的“问题清单”，结合居民需求确定改造标准并排出完成计划表。

地铁科技对项目经理、保洁、保安人员专门开展社区物业服务专项培训和思想工作动员，组建“无锡地铁便民服务中心”和“党建工作站”，接受居民的满意度评议。服务中心同时作为党建工作站，重在搭建党员联系群众的桥梁，引导党员常态化服务基层，组织地铁党建联盟单位开展各类社区服务实践。

善用“绣花”功夫，分级分类解决痛点难点

地铁科技按照“求同存异、先易后难、一事一议、分类处置、平稳过渡”的原则，配合相关街道及社区推进老旧小区改造及物业管理提升工作，在解决小区环境卫生脏乱、基础硬件条件差、内部停车秩序混乱等突出问题中，发挥好国企物业作用，用好“绣花”功夫，分级分类解决长期困扰老旧小区居民的痛点难点问题。

建设新村位于梁溪区北大街街道后祁街社区，房屋主要建成于上世纪七八十年代。小区房屋产权结构复杂，主要居住人群为当地老年居民和外租人员，是

无锡市主城区内建成时间最为悠久、历史遗留问题最为复杂、人员涉及面相对较广的老旧小区住宅群。10月26日，地铁科技进驻后，针对小区环境卫生脏乱、基础硬件条件差、内部停车秩序混乱等突出问题加大整治力度。

据统计，地铁科技协同街道、社区开展两次联合整治，集中清运12车次建筑类垃圾、26吨绿化垃圾，完成50个楼栋内广告的清除和32处楼道内杂物的清理，对小区内40处垃圾回收点进行彻底刷洗；加大对公共区域的维护，完成超过3000平方米的外墙刷新、628米的路沿刷

漆、对50处电线杆增刷警示标示；增设巡逻岗、强化安保与秩序维护力度，在小区内实施白天不低于4次、夜间对重点部位不低于2次的巡逻，做到24小时无间断值守。

针对小区内原有绿化杂乱无章、部分绿化区域被占用、公共休闲区域杂草丛生的状况，地铁科技的物业工作人员进行彻底清理，对小区重新进行了车位规划，合理划定绿化区域和停车区域。“对我们住在小区的人，这些变化大大方便了我们的生活，新物业的‘绣花’功夫，务实有效，我们非常肯定和欢迎。”

探索样板引路，加快提升小区功能品质

为实现物业常态化经营，进一步提升小区的功能和品质，实现“物业党建夯实社区党建，物业服务助力社区治理，物业关怀彰显社区人文，物业品牌提升社区价值”的红色物业发展愿景，地铁科技积极探索“点面结合、以点带面、样板引路”的“1+N”红色物业发展。

公司针对老旧小区部分服务功能缺失、土地空间有限、老龄化现象明显等问题，在老旧小区进行了居民组成、服务需求、消费能力等相关的市场调研，引入无锡地铁丰富的服务资源，探索为老旧小区居民提供综合性、一体化的品质便民服务，同时通过服务收入进一步补充小区的物业管理资金，以优质服务引导和培育居民付费习惯。

目前，地铁科技在五里北新村已经顺利完成“无锡地铁便民服务中心”的设点，服务中心集成日常物业接待和多元化便民

服务，提供生活消费品供应、上门家政、维修维保、报刊阅读、洗衣理发等便捷服务，后期地铁科技还将进一步探索增强交通出行、老人康养、文化休闲等社区服务，打通老旧小区服务的“最后一米”。

据现代快报记者了解，12月以来，地铁科技与无锡市梁溪区南禅寺街道、黄



改造后的
建设新村

本版图片
均由无锡地铁
集团提供